
AMTLICHES VERKÜNDBLATT
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Herausgeber: Bürgermeisteramt der Stadt Oppenau. 
Verantwortlich für den amtlichen Teil ist der Bürgermeister oder sein  
Vertreter im Amt. Das Verkündblatt erscheint einmal wöchentlich. 
Der Bezugspreis beträgt jährlich 21,- Euro.

Öffnungszeiten Rathaus Oppenau und Bürgerbüro: 
Mo 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und 14.00 Uhr – 16.00 Uhr
Di 8.00 Uhr – 12.00 Uhr
Mi 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und 14.00 Uhr – 18.30 Uhr
Do 8.00 Uhr – 12.00 Uhr
Fr 8.00 Uhr – 12.30 Uhr

Kulturbüro / Renchtal Tourismus GmbH: 
Mo – Fr 9.00 Uhr – 12.30 Uhr und 13.30 Uhr – 17.00 Uhr
Mai bis  
Oktober - Sa 9.00 Uhr – 12.30 Uhr

86. Jahrgang

Anno dazumal 
  

Feldhandball-Mannschaft des 
TuS Oppenau auf dem alten 
Sportplatz im Jahre 1966 
  

Personen von links: 
Edmund Huber, Gerd Hoyer, 
Bernd Toussaint, Siegfried 
Huber, Erich Maier, Alfred 
Scheck, Karl-Heinz Wagner, 
Hans Hönsch, Günter Harforth, 
Helmut Jankowski, Dieter Wolf 
  

Diese Ansicht wurde der Stadt 
Oppenau freundlicherweise von 
Herrn Bernd Toussaint,  
Hauptstr. 63, zur Verfügung 
gestellt. 
  

Wer alte Fotos besitzt, welche für eine Veröffentlichung im Verkündblatt interessant sein könnten, 
kann sich gerne an Herrn Andreas Huber vom Hauptamt der Stadt Oppenau (Zimmer 106) wenden. 
Die Fotos werden nur kurzfristig benötigt und dem Leihgeber im Original wieder zurückgegeben. 

Freitag, 14. Januar 2022
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Gemeindeamtliche 
Bekanntmachungen

Sitzung des Ortschaftsrates Ibach 
Zu der am 
  

Mittwoch, den 19. Januar 2022 um 19.00 Uhr  
  
im Bürgerhaus Löcherberg stattfindenden öffentlichen 
Ortschaftsratssitzung wird eingeladen. 
  
Auf die Einhaltung der Hygienevorschriften wird 
verwiesen. 

Nicht-immunisierten Besucherinnen und Besuchern von 
Ortsschaftsratssitzungen ist in den Alarmstufen der 
Zutritt nur nach Vorlage eines Antigen- oder PCR-Test-
nachweises gestattet. 

Immunisierten Besucherinnen und Besuchern von 
Ortschaftsratssitzungen empfehlen wir, sich im Vorfeld zur 
Sitzung selbst zu testen oder einen Schnelltest durch-
führen zu lassen. 
 
Bitte halten Sie die entsprechenden Zertifikate bereit. 
  
Bitte tragen Sie während der gesamten Sitzung eine FFP2 
oder eine vergleichbare Maske. 

 
T a g e s o r d n u n g 

  
1.  Genehmigung der Niederschrift über die letzte öffent-

liche Ortschaftsratssitzung 
 
2.  Stellungnahme zum Aufforstungsantrag über 1,36 ha 
 Teilflächen von Flurst.-Nr. 241 in Oppenau-Ibach 
 
3.   Weiteres Vorgehen zum Umbau des Bürgerhauses 

Löcherberg 
 
4.  Bekanntgaben  
  
5.  Anfragen der Bürger und Einwohner 
 
6.  Anfragen der Ortschaftsräte 
 
Oppenau-Ibach, den 11. Januar 2022 
Springmann, Ortsvorsteher 
 

 
Sperrung im Bärenbach 

Die Straße „Bärenbach“ muss wegen Holzerntemaß-
nahmen zwischen der Zufahrt zum Anwesen Bärenbach 9 
und der Zufahrt zum Anwesen Bärenbach 10 voll gesperrt 
werden. 

Die Vollsperrung wird am Donnerstag, den 20.01. und 
Freitag, den 21.01.2022 jeweils von 7.00 - 18.00 Uhr sein. 
Die Zufahrt bis Anwesen Bärenbach 9 ist frei. Die Zufahrt 
zu Bärenbach 10 ist über Steinenbach und Kalikutt 
möglich. Eine Umleitung wird nicht ausgeschildert. 
Wir bitten um Beachtung. 

 Stadt Oppenau 
- Ordnungsamt – 
 

Vereine

Deutsches Rotes Kreuz - Ortsverein Oppenau 
DRK Altkleider-Container in Oppenau und den 
Ortschaften

Wir möchte Sie heute wieder auf unsere ständige 
Altkleider-Sammlung aufmerksam machen.

Die Standorte der DRK-Altkleider-Container in der 
Gesamtgemeinde sind:
Oppenau: Günther-Bimmerle-Halle, Feuerwehrhaus, 
Bauhof, Ziegelhütte, Oberhalb vom Friedhof.
Ibach: Feuerwehrhaus, Löcherberg Birkhof.
Lierbach: Lierbachstraße gegenüber Gasthaus „Blume“.
Ramsbach: Klärwerk, Rathaus

Die Leerung erfolgt durch uns regelmäßig in einer festste-
henden Reihenfolge.

An dieser Stelle bitten wir dringend um Beachtung:
In den letzten Monaten mussten wird leider feststellen, 
dass unsere Altkleider-Container missbräuchlich zur 
Entsorgung von gebrauchten Corona-Mund- und Nasen-
bedeckungen verwendet werden. Alleine schon aus hygie-
nischen Gründen können wir das nicht akzeptieren.
Masken gehören immer in den Restmüll. Dabei ist es auch 
egal, ob diese aus Stoff oder Vlies sind.

Über Ihre Altkleider-Spende unterstützen Sie die ehren-
amtliche Arbeit unserer Helferinnen und Helfer. Unsere 
Aufgaben sind umfangreich. Wir dürfen hier nur erinnern 
an die Blutspende-Termine, an den Sanitäts-Dienst bei 
vielen Veranstaltungen, an die Ausbildung der Bevölke-
rung und die schnelle Hilfe im Notfall durch die „Helfer 
vor Ort“.

Wir bedanken uns sehr herzlich für alle bisherigen 
Altkleider-Spenden und bitten auch weiterhin um Unter-
stützung.

Ihr
Deutsches Rotes Kreuz,
Kreisverband Offenburg
Ortsverein Oppenau, Manfred Huber, 1. Vorsitzender. 

 
Schwarzwaldverein Oppenau e.V. 

Am  Sonntag, 16.01.2022 findet unsere Winterwanderung 
in Lautenbach statt. Wir wandern von Lautenbach Sport-
platz – Forsthaus – Brenneck – Bärenburg – Otschenfeld – 
Ameisenhütte zurück zum Sportplatz.

ca. 10,2 km, 230 Hm.
Treffpunkt: 13 Uhr am Bahnhof Oppenau

Bei Rückfragen bitte bei Peter + Marie-Luise Maier 07802-
981040 melden. 
  
 

Sport- und Freizeitclub Oppenau e. V. 
Mit neuem Schwung ins Neue Jahr! Ein guter Vorsatz: 
wieder mehr Sport! Neue Teilnehmer sind jederzeit herz-
lich willkommen. 
Die Stunden beim Sport- und Freizeitclub Oppenau e. V. 
beginnen wieder wie folgt: 

Dienstags: „Rückenfit“ von 8 – 9 Uhr und von 9 – 10 Uhr, 
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„Fit und gesund im Alter“ von 10 – 11 Uhr, jeweils im 
Josefshaus, 

„Fit mit Aerobic“ von 18 – 19 Uhr im alten Schulhaus in 
Löcherberg, 

„Folkloretänze“ von 15 – 16.30 Uhr (nach Absprache) im 
Alten Schulhaus Oppenau 

Donnerstags: „Powermen“ von 17 – 18 Uhr, 
Frauengymnastik von 18 – 19 Uhr und von 19 – 20 Uhr, 
jeweils im Josefshaus. 

Die Stunden „Babys in Bewegung“ und Eltern-Kind-
Turnen beginnen ebenfalls im Januar wieder, Informati-
onen hierzu bei der Übungsleiterin, Frau Aline Bächle, 
unter 0176 70 59 56 35. 

 
TuS Oppenau - Abteilung Handball 

Die Vorstandschaft der Handballabteilung wünscht allen 
Spielern, Trainern, Mitgliedern, Fans, Eltern, Sponsoren, 
Gönnern und Zuschauern ein gutes und gesundes neues 
Jahr. 
  
Die nächsten Spiele im Überblick: 

Samstag, 15.01.2022 
in Oberkirch: 
15.15 Uhr: HSG Renchtal C – Helmlingen C 
17.30 Uhr: HSG Renchtal B – JSG Oberes Kinzigtal B 
  
auswärts: 
17.00 Uhr: Zunsweier 2 – TuS Oppenau 2 
16.00 Uhr: Meißenheimn 2 - TuS Oppenau 1 
    
 

Weihnachtsverlosung HGV Oppenau 
Wir gratulieren allen Gewinnern recht herzlich und 
danken für Ihren Einkauf in Oppenau! 
  
Gutschein des HGV Oppenau e. V. im Wert von 500,- Euro
• Joshua Schubert, Oppenau
  
Gutschein des HGV Oppenau e. V. im Wert von 250,- Euro
• Martin Kimmig, Bad Peterstal-Griesbach
  
Gutschein des HGV Oppenau e. V. im Wert von 150,- Euro
• Emilia Harter, Oppenau
  
Gutschein des HGV Oppenau e. V. im Wert von 100,- Euro
• Alois Huber, Bad Peterstal-Griesbach
  
Gutschein des HGV Oppenau e. V. im Wert von 10,- Euro
• Lena Weiß, Oppenau
• Rolf Müller, Oppenau
• Familie Pracht, Oppenau
• Martha Faißt, Bad Peterstal-Griesbach
• Robin Kimmig, Bad Peterstal-Griesbach
• Patrick Huber, Oppenau
• Eugen Serhardt, Oppenau

• Rolf Follmann, Oppenau
• Martin und Rosi Boschert, Oppenau
• Corinna Schwarz, Oberkirch
• Susanne Doll, Oppenau
• Familie Stein, Oppenau
• R. Mainzer, Oppenau
• Franz Huber, Oppenau
• Lukas Baumann, Oppenau
• Nicole Serrer, Bad Peterstal-Griesbach
• Monika Roth, Oppenau
• Anita und Manfred Krüger, Oppenau
• Lena Nock, Oppenau
• Karin Danner, Oppenau
• Beate Bruder, Oppenau
• Maria Bertram, Oppenau
• Adrian Braun, Oppenau
• Jürgen Schappacher, Oberkirch
• Florian Trayer, Oppenau
• Johanna Schiller, Oppenau
• Familie Springmann, Oppenau
• Lydia Braun, Oppenau
• Familie Hodapp, Oppenau
• Jürgen Huber, Oppenau
• Manuela Roth, Oppenau
• Oschwald, Oppenau
• Marcel Zimmermann, Nürnberg
• Herbert Erdrich, Oppenau
• Diana Kaufeisen, Oppenau
• Andrea Strauß, Oppenau
• Katharina Birk, Oppenau
• Petra Huber, Oppenau
• Katharina Reich, Oppenau
• Gieringer, Oppenau
• Pasquale Belmonte, Urloffen
• Martin Kunkel, Oppenau
• Christa Haas, Lautenbach
• Erika Kimmig, Oppenau
• Sonja Döttling, Oppenau
• Manfred Erlach, Oppenau
• Simon Huber, Oppenau
• E. Ernstberger, Oppenau
• Alice Danner, Durbach
• Cesare Ruggeri, Oppenau
 
 

   Sonstige  
Bekanntmachungen

Angehörigenschulung im Frühjahr 2022 zum 
Thema Demenz 

Menschen mit Demenz werden oft zu Haus von den Ange-
hörigen gepflegt und betreut. Demenzerkrankungen 
können mit Veränderungen des Verhaltens und der Persön-
lichkeit verbunden sein. Dies ist oft eine große Herausfor-
derung insbesondere für die pflegenden Angehörigen. 
  
Die Demenzagentur organisiert im Frühjahr 2022 eine 
Schulungsreihe, die bestimmte Themenbereiche zum 

Ihr Ansprechpartner für private Anzeigen:  Für gewerbliche Anzeigen und Beilagen:
ANB-Reiff Verlag, Marlener Straße 9, 77656 Offenburg Sabine Höfler
Telefon: 07 81 / 5 04-14 55, Telefax: 07 81 / 5 04-14 69 Telefon:  07 81 / 5 04-14 51
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de Telefax:  07 81 / 5 04-14 69
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr E-Mail:  sabine.hoefler@reiff.de

 Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de

Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de
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Krankheitsbild Demenz umfasst. Sie geht über fünf 
Wochen. Der vierte Termin ist ein Dienstagabend. 

Mittwoch, 09. März 2022 Wissenswertes über Demenz
Mittwoch, 16. März 2022 Aktivierung, Beschäftigung und 
Entastung für Angehörige
Mittwoch, 23. März 2022 Rechtliche Grundlagen
DIENSTAG, den 29. März 2022 Pflegeversicherung, Entla-
stungsangebote und Umbaumaßnahmen 
Mittwoch, den 06. April 2022 Umgang und Kommunika-
tion 
  
Die Teilnehmer*innen treffen sich immer im Bürgersaal, 
Rathaus Am Markt, Rathausplatz 1 in 77855 Achern. Die 
Abende beginnen um 18:00 Uhr und dauern etwa zwei 
Stunden.
Anmeldung und Informationen erfolgen über die Demenz-
agentur Achern- Renchtal, Illenauer Allee 73, 77855E-
Mail: demenzagentur@achern.de spätestens bis zum 25. 
Februar 2022. Je nach Infektionsgeschehen findet die 
Schulung auch Online statt. 
  
 

Virtueller Spaziergang durch die 
Kaufmännischen Schulen Offenburg  

Aufgrund der Pandemie sind derzeit keine Informations-
veranstaltungen an den Kaufmännischen Schulen Offen-
burg möglich. 
Auf der Startseite der Schulhomepage (www.ks-og.de) 
finden interessierte Schüler*innen und deren Eltern 
ausführliche Informationen in zum Teil vertonten Präsen-
tationen. Hier werden die Aufnahmebedingungen, der 
Aufbau des Bildungsgangs, die Wahl von Zusatzfächern 
und das Anmeldeverfahren für das dreijährige Wirtschafts-
gymnasium, die verschiedenen Berufskollegs und für die 
Berufsfachschule erläutert. 
Einen lebhaften Eindruck vom Schulleben erhält man 
durch die drei eingestellten Kurzfilme des Informatik-
kurses der Eingangsklasse des dreijährigen Wirtschafts-
gymnasiums. In einem virtuellen Spaziergang stellen die 
Schüler*innen die Räumlichkeiten, die Welt der Wirt-
schaftslehre sowie die Aktivitäten der Schülermitverant-
wortung (SMV) und die Mensa vor. 
Für weitere Fragen zu den Aufnahmebedingungen oder 
den Unterrichtsangeboten stehen die Abteilungsleitungen 
und deren Sekretariate gerne zur Verfügung. 
  
Die Anmeldefrist für das 6-jährige Wirtschaftsgymnasium 
ab der Klasse 8 endet erst nach den Pfingstferien. Aktuell 
plant die Schule eine Informationsveranstaltung Ende 
April. Bitte beachten Sie weitere Informationen auf der 
Schulhomepage und in der Tagespresse. 
 

          Mitteilungen  
          Landratsamt Ortenaukreis

Kreisimpfzentren: Aktuell ausreichend 
Biontech-Impfstoff für Unter-30-Jährige 

verfügbar 
Boosterimpfungen ab 12 Jahren möglich 

In den Kreisimpfzentren des Ortenaukreises in Haslach, 
Lahr, Oberkirch und Offenburg steht aktuell ausreichend 
Biontech-Impfstoff für Personen unter 30 Jahren zur 
Verfügung. Die Wahrnehmung des Angebots biete sich im 
Hinblick auf die wieder geöffneten Schulen und die zuneh-
mende Verbreitung der Omikron-Variante ebenso wie 

angesichts der derzeit geringen Wartezeiten an allen Krei-
simpfzentren an, so das Landratsamt. 
  
Neben Impfungen für Kinder zwischen fünf und elf Jahren, 
die in den drei Impfzentren in Offenburg, Haslach und 
Lahr möglich sind, sind mittlerweile in allen vier Krei-
simpfzentren auch Boosterimpfungen für Jugendliche ab 
zwölf Jahren möglich. Wie das Land Baden-Württemberg 
bereits Ende Dezember mitteilte, ermöglicht der Bund 
angesichts der nahenden Omikron-Welle auch Auffri-
schimpfungen von Jugendlichen. 
  
Die vier Kreisimpfzentren haben von Montag bis Freitag 
von 12 bis 20 Uhr geöffnet. Ab dem Wochenende vom 15. 
und 16. Januar öffnen die Impfzentren von 10 bis 16 Uhr. 
Weitere Informationen finden sich auch unter: https://
www.ortenaukreis.de/Informationen-zu-CORONA-
Impfungen/Impfungen-im-Ortenaukreis/. 
 
Zensus 2022 – Erhebungsbeauftragte gesucht 
Wie viele Menschen leben in den Städten und Gemeinden 
des Ortenaukreises? Gibt es genügend Wohnraum für alle 
Bürgerinnen und Bürger? Brauchen wir mehr Schulen, 
Studienplätze oder Altenheime? Wo muss der Staat 
zukünftig mehr investieren? Um diese und andere Fragen 
zu beantworten findet im Jahr 2022 wieder eine Volksbe-
fragung (Zensus) statt. Das Landratsamt Ortenaukreis 
koordiniert den Zensus 2022 in den meisten Orten des 
Ortenaukreises. Für das Landratsamt werden rund 380 
Erhebungsbeauftragte unterwegs sein, um alle Gebäude 
und Wohnungen in Privatbesitz zu zählen. Die Städte Kehl, 
Lahr und Offenburg führen den Zensus auf Ihrem Stadt-
gebiet selbst durch und benötigen ebenfalls eigene Erhe-
bungsbeauftragte. 
  
Zur Datenerhebung werden Erhebungsbeauftragte 
(m/w/d) für die Monate Mai bis Juli 2022 gesucht. 
  
Vor Beginn der Tätigkeit erhalten Sie eine Schulung in der 
Sie auf Ihre Aufgaben vorbereitet werden. Die Tätigkeit 
erstreckt sich über wenige Wochen, in denen Sie sich Ihre 
Zeit, abgesehen von wenigen Regelungen – frei einteilen 
können. 
  
Das Engagement als Erhebungsbeauftragte/r ist ehren-
amtlich. Sie erhalten daher eine Aufwandsentschädigung. 
  
Interessierte Bürgerinnen und Bürger können sich beim 
Ortenaukreis oder den großen Kreisstädten vormerken 
lassen. 
Landratsamt Ortenaukreis: 
zensus@ortenaukreis.de oder 0781 / 805-6701 
Stadt Kehl: zensus@stadt-kehl.de oder 07851 / 88-1150 
Stadt Lahr: zensus@lahr.de oder 07821 / 910 0770 
Stadt Offenburg: zensus@offenburg.de oder 0781 / 82-2660 
  
Weitere Informationen zum Zensus unter: 
www.zensus2022.de 

 
Online-Vortrag des Ernährungszentrums 
Ortenau: Wenn Essen zum Problem wird – 

Lebensmittelallergien und 
Unverträglichkeiten 

Am Montag, 17. Januar um 18 Uhr, bietet das Ernährungs-
zentrum Ortenau einen Online-Vortrag zum Thema „Wenn 
Essen zum Problem wird – Lebensmittelallergien und 
Unverträglichkeiten“ an. Silke Bauer, Referentin des 
Ernährungszentrums Ortenau, gibt Tipps aus ihrem Bera-
tungsalltag und zeigt, wie Essen beschwerdefrei genossen 
werden kann. 
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Für viele Menschen, die beim Essen von Beschwerden wie 
Blähungen oder Durchfall geplagt werden, ist es oft nicht 
leicht, die tatsächliche Ursache ihrer Beschwerden zu 
finden. Der Vortrag vermittelt Wissenswertes über Lebens-
mittelallergien und Unverträglichkeiten. 
  
Eine Anmeldung ist bis zum 13. Januar auf der Homepage 
des Ernährungszentrums Ortenau über das Kontaktfor-
mular www.ernaehrungszentrum-ortenaukreis.de möglich.  
  

 
Online-Vortrag des Ernährungszentrums 

Ortenau: Ernährung und Lebensstil vor und 
während der Schwangerschaft 

Am Mittwoch, 19. Januar um 10 Uhr, bietet das Ernäh-
rungszentrum Ortenau einen Online-Vortrag über Ernäh-
rung und Lebensstil vor und während der Schwanger-
schaft an. Der Vortrag richtet sich an werdende Mütter und 
Frauen mit Kinderwunsch. Oecotrophologin Helena 
Schmoldt geht dabei auf die Bedeutung einer gesunden 
Ernährung und Lebensweise in und vor einer geplanten 
Schwangerschaft ein und gibt praktische Umsetzung-
stipps. 
  
„Bereits vor der Schwangerschaft lassen sich die Weichen 
in Richtung Gesundheit stellen. Frauen mit Kinderwunsch 
oder Schwangeren ist oft nicht bewusst, in welchem 
Ausmaß sie durch ihre Ernährung und ihren Lebensstil 
sowohl die Gesundheit ihrer Kinder, als auch ihre eigene 
Gesundheit langfristig beeinflussen können“, erklärt 
Schmoldt. Besonders eine ausgewogene Ernährung wirke 
sich positiv auf das Wohlbefinden der werdenden Mama 
und auf eine optimale Entwicklung des ungeborenen 
Kindes aus. In ihrem Vortag geht die Expertin darauf ein, 
welche Nahrungsergänzungsmittel zu empfehlen sind, 
welche Lebensmittel besser vermieden werden sollten, 
warum Stillen der beste Start für ein Kind ist und wie sich 
eine Frau bereits in der Schwangerschaft optimal vorbe-
reiten kann. Zudem haben die Teilnehmenden die Gele-
genheit Fragen zu stellen. 
  
Eine Anmeldung zur kostenfreien Teilnahme ist bis zum 
14.Januar auf der Internetseite des Ernährungszentrum 
unter www.EZ-Ortenau.de möglich. 
 

Online-Vortrag für Säuglingseltern: 
„Einführung der Beikost“ 

Das Ernährungszentrum Ortenau bietet für Eltern von 
Säuglingen einen Online-Vortrag zum Thema „Einführung 
der Beikost“ am Mittwoch, 19. Januar 2022, um 18 Uhr an. 
 
Frühestens ab Anfang des 5. Monats, spätestens aber ab 
dem 7. Monat sollten Säuglinge den ersten Brei bekommen. 
Der Energie- und Nährstoffgehalt in der Milchnahrung 
reicht dann nicht mehr aus. Ernährungsreferentin Ingrid 
Vollmer-Haug gibt Informationen und Tipps zur schritt-
weisen Einführung der Beikost. Alle interessierten Eltern 
sind herzlich willkommen. Die Teilnahme ist kostenfrei. 
Die Zugangsdaten werden per E-Mail zugeschickt. Eine 
Anmeldung ist bis spätestens Montag, 17. Januar, direkt 
auf der Homepage des Ernährungszentrums www.
ez-ortenau.de möglich. 
  
 

Gottesdienste

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal
GOTTESDIENSTE 
  
Samstag, 15.01.2022  
18:45 Bad Peterstal  Eucharistiefeier am Vorabend 

(KK)
   Gedenken an:
    Manfred Keßler und verstorbene 

Angehörige  

Sonntag, 16.01.2022  
08:30 Bad Griesbach Eucharistiefeier (KK)  
10:00 Oppenau Eucharistiefeier (KK)  

Montag, 17.01.2022  
17:45 Oppenau  Eucharistische Anbetung im 

Schweigen (KK)  
19:00 Oppenau Eucharistiefeier (KK)  

Freitag, 21.01.2022  
19:00 Oppenau Eucharistiefeier (KK) 
   1. Seelenamt für Maria Oberle 
   1. Seelenamt für Helena Huber 
 
  

Den Gottesdiensten in der Seelsorgeeinheit stehen vor: 
  
Pfr. Klaus Kimmig (KK) Pfr. Herrmann (He) 
Pfr. Lerchenmüller (Le) Diakon Meinrad Bächle (MB) 
Gemeindereferentin Susanne Schwarz (Sc) 
Pastorale Mitarbeiterin Daniela Huber (DH) 

  
Rosenkranzgebet immer 45 Min. vor Gottesdienstbeginn: 
Bad Griesbach 
Dienstag, 18.01. 17:45 Uhr  

Bad Peterstal 
Donnerstag, 13.+20.01. 17:45 Uhr  
Samstag, 15.01. 18:00 Uhr  

Oppenau 
Freitag, 07., 14.+21.01. 18:15 Uhr  
Samstag, 08.+22.01. 18:00 Uhr  
  
    
Beichtzeiten 
Es gibt keine regelmäßigen Beichtzeiten. Wer ein Gespräch 
sucht, kann sich telefonisch bei den Seelsorgerinnen und 

Seelsorgern melden. 

Hygiene-Konzept für die kirchlichen Gebäude 
Für alle kirchlichen Gebäude gilt das Hygienekonzept vom 
9. Juli 2021, das Sie auf unserer Homepage und auf 
Aushängen in den Gebäuden finden. Die Kirchengemeinde 
gibt die Rahmenbedingungen vor. Weiterhin bitten wir Sie 
vorsichtig und verantwortungsvoll zu sein. Es gilt immer 
die aktuelle Corona-Verordnung des Landes Baden-Württ-
emberg 

Gemeinderäume
• Um Handdesinfektion wird gebeten, Desinfektionsmit-

tels steht bereit.
• Auf den Abstand von 1,5 m ist zu achten.
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• Auf allen Begegnungsflächen besteht Maskenpflicht. 
Wenn die fest zugewiesenen Plätze eingenommen sind, 
kann die Maske abgenommen werden.

• Erlaubt ist, dass pro 5 m² eine Person in dem jeweiligen 
Raum sein darf. 

• Für private Veranstaltungen bleiben die Gemeinderäume 
geschlossen

 

Kirchenräume
• Um Händedesinfektion wird gebeten, Desinfektions-

mittel steht zur Verfügung.
• Das Tragen von FFP2 Masken im Gottesdienst und beim 

Rosenkranz ist verpflichtend.
• Von allen Mitfeiernden sind die Kontaktdaten zu 

erfassen. Das Formular liegt aus, gerne können Sie 
Vordrucke mitnehmen und ausgefüllt zum Gottesdienst 
mitbringen oder Sie können es auf der Homepage herun-
terladen.

• Gemeindegesang ist mit Maske möglich.
 
  
Anmeldung zur Haus- u. Krankenkommunion  
Wenn Sie sich oder eine von Ihnen betreute Person zur 
Haus- bzw. Krankenkommunion anmelden möchten, 
können Sie sich direkt an die Pfarrbüros unserer Seelsor-
geeinheit wenden: Pfarrbüro Oppenau: Tel. 07804 2076 
oder Pfarrbüro Bad Peterstal: Tel. 07806 1070. Gerne bringt 
der Helferkreis der Haus- und Krankenkommunion die 
Kommunion zu Ihnen nach Hause! 
  
Katholische öffentliche Bücherei 
Josefshaus, Dreikönigweg 1, Oppenau, Tel. 07804 911709 
Öffnungszeiten:  Mittwoch: 15:00 - 17:30 Uhr und Sonntag:  
09:00 - 11:00 Uhr 
Bitte beachten Sie die aktuelle Coronaverordnung bei 
Ihrem Besuch bei uns. 
  
An alle Ehepaare, die im Jahr 2022 
Goldene, Diamantene oder Eiserne Hochzeit feiern 
Liebe Jubelpaare, 50, 60 bzw. 65 Jahre in Freude und Leid 
miteinander zu teilen – das ist sicher keine Selbstverständ-
lichkeit und ein Grund zum Feiern. Wenn Sie diesen Anlass 
in einem Gottesdienst feiern möchten, freuen wir uns. Da 
wir aber anhand unserer Unterlagen die Ehedaten nur 
unvollständig ermitteln können, brauchen wir Ihren 
Hinweis! Wir freuen uns, wenn Sie sich bei uns melden. 
Bitte melden Sie sich auch, wenn Sie einen Hausgottes-
dienst wünschen, weil für Sie der Weg in die Pfarrkirche zu 
beschwerlich oder nicht mehr möglich ist. 
  
Sternsinger  „Gesund werden – gesund bleiben.
Ein Kinderrecht weltweit“ 
Die Aktion wird bis zum 7. Februar verlängert. Die geseg-
neten Türaufkleber liegen in den katholischen Kirchen 
hinten zur Abholung bereit. Dort finden Sie auch eine 
Spendenkasse, wo Sie Ihre Spende für das Kindermissi-
onswerk einwerfen dürfen. Auch beim örtlichen Einzel-
handel finden Sie die gesegneten Aufkleber und Spenden-
dosen. Gerne können Sie Ihren Spendenbetrag auch auf 
eines unserer Pfarramtskonten überweisen. 

röm.-kath. Kirchengemeinde Oberes Renchtal – Stichwort: 
Sternsinger 
Volksbank eG: IBAN DE35 6649 0000 0000 0005 07
Sparkasse in der Ortenau: IBAN DE42 6645 0050 0018 
0107 52 

Bei Angabe Ihrer Adresse stellen wir Ihnen gerne eine 
Spendenbescheinigung aus. Denn noch dringender als in 
den Jahren zuvor sind die Kinder weltweit auf die Solida-
rität anderer angewiesen, da die Corona-Pandemie ihre 
Not vielfach verschlimmert hat. 

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Pfarrgemeinde-
rates 
Am Dienstag, 18.01.2022 um 19:30 Uhr im Josefshaus in 
Oppenau 

Tagesordnung:
1. Geistlicher Impuls
2. Begrüßung
3. Genehmigung der Tagesordnung und des Protokolls 

vom 28.10.2021
4. Informationen zum Stand Kirchenentwicklung
5. Informationen aus den Ausschüssen und Gemeinde-

teams
6. Verschiedenes:
7. Infos zum Stand der Gespräche mit der politischen 

Gemeinde Thema Gebäudeverkauf Kindergarten/
Pfarrsaal Bad Peterstal

8. Infos zur Nachfolge für Kindergartenleiterin Frau 
Fuchs in Bad Peterstal

9. Anfragen der Pfarrgemeinderäte
10. Schlussgebet
  
Es gelten die Regeln 3G plus laut Corona-Verordnung. Ein 
aktueller Schnelltest wird vor Ort durchgeführt, Teil-
nehmer werden ab 19 Uhr im Josefshaus unter Aufsicht 
getestet. Wir bitten um rechtzeitiges Erscheinen. 
  
Kinderchor und Popchor Disharmony 
Während der Alarmstufe finden keine Kinderchor- und 
Popchorproben statt. 

Das nächste Pfarrblatt umfasst den Zeitraum vom
22.01. bis 06.02.2022 

Redaktionsschluss Montag, 17.01.2022, 12:00 Uhr 

 
 

St.Johannes Baptist Oppenau
FORUM  älterwerden – Altenwerk 
Seit geraumer Zeit treibt eine Frage den Altenrat beson-
ders um. Gibt es für das Altenwerk einen Namen, der zeit-
gemäßer und ansprechender ist? Dem kommt ein Vorschlag 
der Erzdiözese Freiburg entgegen „FORUM älterwerden“. 
Darüber bestand Einigkeit. Vorübergehend sollte aber 
noch der Zusatz Altenwerk mit verwendet werden aus 
Gründen der Wiedererkennung. Mit Beginn des Jahres 
2022 erscheint bei den Veröffentlichungen der neue Name: 
„FORUM älterwerden – Altenwerk“. Dem jetzigen Altenrat 
ist es ein Anliegen, für die bisherigen sowie für neue Besu-
cher, ein attraktives Programm zu gestalten. Es sollen auch 
neue Formen und Formate gefunden werden. Bislang 
orientierten sich die monatlichen Veranstaltungen vorwie-
gend am Kirchenjahr. In den Sommermonaten führen 
Halbtagesfahrten zu verschiedenen Orten in der näheren 
Umgebung. Sie sind oft mit kulturellen Führungen und 
geistlichen Impulsen verbunden. Dabei darf die Pflege der 
Geselligkeit, mit Einkehr bei Kaffee und Kuchen oder 
Vesper, auch nicht zu kurz kommen. Unterhaltung ist uns 
wichtig, manchmal auch Gesang. In den Wintermonaten 
finden die Treffen im Josefshaus statt. 

Auf unserem Programm stehen Vorträge zu aktuellen 
Themen sowie ein Besinnungsnachmittag. Advent wird 
gefeiert, ebenso die Fasent.
Weitere Anregungen, Beiträge und Ideen werden gerne 
angenommen.
Wenn die Zeiten sich normalisiert haben, freut sich der 
Altenrat über neue Teilnehmerinnen und Teilnehmer. 
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Bereichern Sie unser „FORUM älterwerden – Altenwerk“ 
mit Ihrer Anwesenheit. Schauen Sie vorbei! 
  
Altpapiersammlung 
Der Kindergarten St. Maria in Oppenau-Ibach wird im 
Frühjahr 2022 wieder eine Altpapiersammlung durch-
führen. 
Wir bedanken uns schon jetzt recht herzlich für Ihr flei-
ßiges Sammeln. 
Der Elternbeirat 
  
 

Kontakt
SEELSORGETEAM: 
Pfarrer Klaus Kimmig 
Tel. 07804/2076 
Sprechzeiten: 
Oppenau: Freitag, 14.+21.01., 16:00-18:00 Uhr 
Bad Peterstal: Nach Vereinbarung 
Oder nach Vereinbarung 
Subsidiar Michael Lerchenmüller 
Tel. 07804/3240 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Subsidiar Bruno Herrmann 
Tel. 07806/91 01 58 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Gemeindereferentin Susanne Schwarz 
Tel. 07804/91196-09 o. 0173 9025185 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Diakon Meinrad Bächle 
Tel. 07806/359 o. 0171 7849529 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
  
PFARRBÜRO: 
Oppenau, Bachstr. 27 
Pfarrsekretärin: Ulrike Panter, Brigitte Stantejsky, Monika 
Huber 
Tel. 07804/2076, Fax -2145 
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de 
Öffnungszeiten: 
Montag   9:00-11:00 Uhr 
Dienstag 9:00-11:00 Uhr 
Mittwoch  9:30-11:00 Uhr 
Freitag  10:30-12:30 Uhr und 15:00-17:30 Uhr  
Bad Peterstal-Griesbach, Wilhelmstr. 10a  
Pfarrsekretärin: Monika Huber 
Tel. 07806/1070, Fax -910156 
E-Mail: pfarramt.bad.peterstal@kath-oberes-renchtal.de
Öffnungszeiten: 
Dienstag 08:30-10:30 Uhr und 16:30-17:30 Uhr 
Freitag 10:00-11:00 Uhr 
  
BANKVERBINDUNGEN. 
Kirchengemeinde Oberes Renchtal: 
Pfarrei St. Antonius Bad Griesbach 
Pfarrei St. Johannes Bapt. Oppenau 
Pfarrei St. Peter und Paul Bad Peterstal 
Volksbank Offenburg
IBAN: DE35 6649 0000 0000 0005 07 
BIC: GENODE61OG1 
Sparkasse OG-Ortenau 
IBAN: DE42 6645 0050 0018 0107 52 
BIC: SOLADES1OFG 

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal  Bachstraße 27 
77728 Oppenau Tel. 07804/2076, Fax -2145 
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de 
Internet: www.kath-oberes-renchtal.de 
  

Ökumene
GOTTESDIENSTE 
  
Donnerstag, 20.01.2022  
19:30 Oppenau  evangelische Kirche: Ökume-

nisches Taizé-Abendgebet  
  
  
Ökumenisches Taizé-Abendgebet 
Wir laden Sie herzlich zum Taizé-Abendgebet am 
Donnerstag, 20.01.2021 um 
19:30 Uhr in die evangelische Kirche Oppenau ein. Eine 
besinnliche halbe Stunde mit den wunderbaren Liedern 
aus Taizé – eine kleine Auszeit für die Seele im Alltag! 
Vorbereitet und mitgestaltet vom Taizé-Team. Weitere 
Termine: 17.02. und 17.03. (In der Regel immer am 3. 
Donnerstag im Monat) 
  
  
Arbeitskreis Integration - Kleiderkammer im Josefshaus 
Die Kleiderkammer bleibt bis auf Weiteres geschlossen. 
Sollten Sie sich aber in einer persönlichen Notlage befinden 
und dringend Kleidung benötigen, dürfen Sie sich gerne 
an das Pfarrbüro Oppenau, Tel. 07804 2076 wenden. Das 
Team der Kleiderkammer richtet ein Kleiderpaket nach 
Ihren Vorgaben und vereinbart einen Übergabetermin mit 
Ihnen. Alternativ kann ein Besuch für maximal 2 Erwach-
sene und 2 Kinder in der Kleiderkammer, unter Berück-
sichtigung der geltenden Hygieneregeln, vereinbart 
werden. Kontakt: Frau Reitz, Tel. 07804 910907 

Kirche im Nationalpark
Loipenpilgern am Nationalpark 
Freitag, 14. Januar 2022  um   15-17 Uhr 
Von den Tälern zur Höhe auf der Renchtalblick-Loipe 
Von unten gehen wir langsam los und gehen immer leicht 
ansteigend das Renchtal hinauf. Wir halten inne zum 
Atmen und lassen den Blick in die Weite schweifen. Kurze 
Texte und Meditationen geben unseren Gedanken einen 
freien Lauf. Wir achten auf unseren Körper und die Schön-
heit der Natur, die der Winter in eine ganz andere Welt 
verzaubert hat. 
Treffpunkt: Wanderparkplatz Renchtalblick, Infotafel 
Wintersport, Straße nach Bad Griesbach (B28) 
Ref:  Pfr. Achim Brodback
ANMELDUNG: Direkt online auf der Homepage 
www.kirche-nationalpark-schwarzwald.de
Tel. 07841 668403 
2. Termin:  4. Februar 2022 
 

Evangelische Kirchengemeinde 
Kurseelsorge - Kirche im Nationalpark 
  
Deine Sonne wird nicht mehr untergehen und dein Mond 
nicht den Schein verlieren; denn der Herr wird dein ewiges 
Licht sein.  Jesaja 60,20 
  
Jesus spricht: Ich bin als Licht in die Welt gekommen, auf 
dass, wer an mich glaubt, nicht in der Finsternis bleibe. 
Joh. 12.46 
  
Sonntag, 16. Januar – 2. So.n.Eph. 
10.00 Uhr    Gottesdienst - Ev. Kirche Oppenau, Pfr. Achim 

Brodback 
  
Mittwoch,   19. Januar  
15.45 Uhr  Konfirmanden – Unterricht, Ev. Gemeinde-

haus Oppenau  
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19.30 Uhr  Kirchengemeinderat – Sitzung , Ev. Gemein-
dehaus Oppenau

 
Donnerstag, 20. Januar 
19.30 Uhr    Taize – Abendgebet- Taize – Team , Ev. Kirche 

Oppenau 
  
Sonntag, 23. Januar – 3. So.n.Eph. 
17.00 Uhr     Gottesdienst - Ev. Kirche Oppenau, Pfr. Achim 

Brodback 
  
Allgemein aktuelle Regelungen:
Die Gottesdienste finden weiterhin ohne 3G statt, mit 
Masken, Abstand und Kontaktdaten. 
  
Mediale Angebote der EKIBA und EKD: 
http://www.kirchemitkindern-digital.de/ 
https://www.ekd.de/kirche-von-zu-hause-53952.htm
 
Wenn Ihnen die regulären sonntäglichen Kollektenzwecke 
am Herzen liegen, können Sie dafür online spenden auf 
www.ekiba.de/kollekten. Vielen Dank im Voraus für Ihre 
Gaben. 
  
Auf www.ekiba.de finden sie vorne gleich von oben rechts 
das 2. Fenster:
Kirche begleitet  (Fernsehen auch Radio- + Hörfunkan-
dachten und „Kirche von zu hause“) 
 
• Telefonseelsorge bekanntmachen: rund um die Uhr 

kostenfrei unter: 0800 / 111 0 -111 (-222); Chat- und 
Mail-Beratung unter https://online.telefonseelsorge.de/

 
• Neue Hotline Psychologische Beratung Corona einge-

richtet

• Das Landratsamt weist darauf hin, dass auch alle Bera-
tungsstellen im Ortenaukreis weiterhin direkt t e l e f o -
nisch erreichbar sind. Je nach Bedarf und Fragestellung 
vermittelt die Hotline auch Anrufer an die passende 
Beratungsstelle.

  
• Nummer gegen Kummer: Kinder- und Jugendtelefon 

unter 116 111; https://www.nummergegenkummer.de
 
Das RPI stellt auf der ekiba-Homepage fortlaufend 
Geschichten, Videos, u.a. für Kinder und Familien ein 
https://rpi-baden.de 
  
Apps zum kostenfreien Download:
„KrisenKompass“ (Telefonseelsorge; Suizidprävention)
„Auszeit“ (Selbstsorge; entwickelt in der Militärseelsorge, 
hilfreich für alle):
https://www.eas-berlin.de/eas-erweitert-betreuungsan-
gebot-auszeit 

Wochenspruch: Von seiner Fülle haben wir alle genommen 
Gnade um Gnade. 
Joh. 1,16 

Jahreslosung 2022
Jesus Christus spricht:
Wer zu mir kommt, den werde ich nicht abweisen.
Johannes 6,37 

Seelsorgeangelegenheiten:    
Pfarrer Achim Brodback erreichen sie unter 
Tel. 07804 -792 
E-mail: brodback@evobre.de 
  
Pfarrbüro: 
Oppenau, Johann-Peter-Hebel-Straße  
Pfarramtssekretärin: Edeltraud Zimmermann 

Tel. 07804 - 792 
E-mail: pfarramt@evobre.de 
Netzseite: www.evobre.de 
www.kirche-nationalpark-schwarzwald.de 
  
Öffnungszeiten: 
Dienstag  9.00 – 11.30 Uhr (telefonisch) 
Freitag 9.00 – 12.00 Uhr (telefonisch) 
Evangelische Kirche in Oppenau: Karl-Friedrich-Str. 11 
Johann-Peter-Hebel-Saal: Oppenau, hinter der Evang. 
Kirche 
Eingang Johann-Peter-Hebel-Straße 
Evangelische Kirche in Bad Peterstal: Lutherweg 3 
Konto des Evang. Pfarramts: 
Sparkasse Offenburg/Ortenau: 
IBAN DE82 6645 0050 0018003533 
BIC SOLADES1OFG 

  

Notrufe
Polizei 1 10
Feuerwehr / Notarzt / Rettungsdienst 1 12
Notruf europaweit 1 12
Krankentransporte  07  81 / 1 92 22
(Nur im Ortsnetzbereich Offenburg ohne Vorwahl 
möglich)
Störungen Stromnetz:
Überlandwerk Mittelbaden Tel. 07821/2800

Ärztlicher Bereitschaftsdienst  
der Ärzte, Kinderärzte und Augenärzte

Den ärztlichen Bereitschaftsdienst für die Bereiche 
der Arztsitze Oberkirch, Oppenau und Bad Peterstal-
Griesbach vermittelt das Deutsche Rote Kreuz, Leit-
stelle Offenburg, Tel. 116 117.

Dienst der Zahnärzte
In dringenden Fällen ist der zahnärztliche Notfall-
dienst (Sprechstunde in der Praxis von 10 bis 11 und 
von 17 bis 18 Uhr) unter der Ruf-Nr. 01803/222555-
11  zu erreichen.

Notfallsprechstunde
-  Geöffnet Montag bis Freitag von 19-21 Uhr und 

Samstag/Sonntag/Feiertags von 9-11 Uhr
-  für hausärztlichen Notfällen (ambulante Versor-

gung, keine Notaufnahme)
- ohne Terminanmeldung, einfach vorbeikommen
-  Oberkirch, Franz-Schubert-Straße 18 (ehemaliges 

Krankenhaus)

Notdienste der Apotheken
Samstag, 15.01.2022, 8.30 Uhr bis Sonntag, 16.01.2022, 
8.30 Uhr 
Apotheke am Marktplatz Oberkirch, 
Tel.: 07802 - 9 17 95 60
Am Marktplatz 8, 77704 Oberkirch, Baden
Löwen-Apotheke Oststadt, Tel.: 0781 - 3 61 41
Wilhelmstr. 9, 77654 Offenburg (Oststadt) 

Sonntag, 16.01.2021, 8.30 Uhr bis Montag, 17.01.2022, 
8.30 Uhr
Stadt-Apotheke Offenburg, Tel.: 0781 - 9 19 35 90
Hauptstr. 43, 77652 Offenburg (Innenstadt)
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Tippgeber Immobilien gesucht:
Provisions-Vergütung für Sie!

immobilien-tippgeber-prämie.de
Tel. 0781 /9709393

Immobilien

DasCafé Fortuna
im Vincentiushaus Oppenau
hat ab sofort wieder geöffnet.

Montag bis Freitag
MITTAGSTISCH
von 12:00 bis 14:00 Uhr

Es gelten die aktuellen
Schutz- und Hygieneauflagen.

Eine Reservierung ist nicht notwendig.

Bei uns können Sie
mit der luca-App einchecken.

Wir freuen uns darauf,
Sie wieder begrüßen zu dürfen.

Braunberg 2
77728 Oppenau-Löcherberg

Telefon 07806/541

Unsere Öffnungszeiten dieses Frühjahr: Mittwoch-Freitag ab 17.00
Samstag & Sonntag ganztags geöffnet

Dieses Wochenende bieten wir
Variationen von heimischen Forellen.

Aus unserem neuen Räucherofen erstmals
frische-warm geräucherte Forellen.
----------------------------------------

Donnerstag 20.01.2022 – großer Burger – Wrap Abend
Probieren Sie die neuen Variationen auf

vielfältige Art und Weise!
Lassen Sie sich überraschen von unserem Küchenteam.

----------------------------------------------
Immer Freitags, ab 21.01.2022 - 17.00 laden wir zu

Spieleabende ein:
Cego, Skat, Rome etc. – jeder Teilnehmer erhält ein

Freigetränk
Genießen Sie die langen Winterabende bei uns im Braunberg-
stüble. Bitte die neuen Corona Verordnungen einhalten, sowie

vorab reservieren. Tel. 07806/541 oder info@braunbergstueble.de
Auf Ihr Kommen freut sich

Angela & das Braunbergstübleteam

für den neuen
Führerschein

Gastronomie

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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Lesespaß
für die ganze Familie!
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Für unseren Schnelltest-Bus suchen wir

Verstärkung m/w/d auf 450-€-Basis.

Nähere Auskunft unter Tel. 0160 97261362

HUBER Reisen Oppenau

Mein Name ist Elke Dreier, ich bin seit dem Jahr

2017 bei reiff medien beschäftigt. In meiner

Funktion als Gebietsleitung in der Logistik und

als Mitarbeiterin in der Personalakquise ist es

mein Ziel, dass alle Abonnenten ihre Zeitung

pünktlich zum Frühstück im Briefkasten vorfinden.

Die Steuerung von rund 700 Zustellmitarbeitern

erfordert von uns organisatorisches Geschick, Aus-

dauer und überdurchschnittliches Engagement.

Ich brauche Ihre Unterstützung als:

INTERESSIERT?
Melden Sie sich gerne bei uns per Anruf oder Whatsapp unter 0172/7412118

oder per Mail an logistik-job@reiff.de. Alle Infos unter www.zusteller-ortenau.de.

ICH BIETE IHNEN
Eine leistungsgerechte Bezahlung
mit Nachtzuschlag

Arbeitszeiten Montag bis Samstag
von ca. 0 bis 7Uhr

Abwechslungsreiche Arbeit

Einsatzort hauptsächlich im Groß-
raum Kehl, Offenburg, aber auch im
kompletten Ortenaukreis möglich

IHR PROFIL
Sie sind volljährig

Sie arbeiten gerne in der Nacht

Sie besitzen einen Führerschein
Klasse B

Sie arbeiten gerne selbständig

Sie sind flexibel, belastbar und
engagiert

GENERALVERTRETER (M/W/D)
Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir in Vollzeit einen Generalvertreter
für die Zeitungszustellung in der Nacht.

Stellenmarkt
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IMMOBILIEN

Sie möchten wissen, was
Ihr Haus oder Ihre Wohnung
heute wert ist?

Sie denken ans verkaufen und
scheuen sich vor dem Stress
der damit verbunden ist?

Ich helfe Ihnen dabei, geübt und absolut
diskret.

Rufen Sie mich einfach
an: Tel. 0172 4066899

Ich freue mich auf Sie
Ihr Vertriebs-Service
für Immobilien
Ulrike Kieselbach

Hausmeisterdienst
Parkplatzpflege
Landschaftspflege
Baumfällung
Objektbetreuung
Winterdienst
Rodung
Entrümpelung

Bühlerfeldstraße 20 · 77652 Offenburg
Tel. 07 81 / 9 26 78 11

www.baugrundstuecke-
baden.de

✆ 0 78 02 / 7 04 20 63

Im Alter gut versorgt

Anzeigenschluss:
25. Januar 2022, 16 Uhr

Information & Beratung:
Ihre zuständige Mediaberaterin oder
0781/504 -1456 – anb.anzeigen@reiff.de

Inserieren Sie am 28. Januar 2022 auf
unseren Sonderseiten mit dem Titel:

SONDERSEITEN
in den amtlichen Nachrichtenblättern
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Ihr Werbepartner für die RegionIhr Werbepartner für die Region

46 Amtliche Nachrichtenblätter
aus einer Hand

Profitieren Sie mit Ihrer Anzeige
von der hohen Akzeptanz und
Glaubwürdigkeit unserer Amtlichen
Nachrichtenblätter und werben Sie
in einem seriösen Umfeld.

Gesamtauflage79.070Exemplare!

Achertal
- Achern (Achern Stadt, Fautenbach, Gams-
hurst, Großweier, Mösbach, Oberachern, Öns-
bach, Sasbachried, Wagshurst) Auflage: 4.000

- Renchen (Erlach, Ulm) Auflage: 2.000

- Sasbach (Obersasbach) Auflage: 1.500

Hanauerland
- Auenheim Auflage: 1.300

- Bodersweier (Zierolshofen) Auflage: 1.300

- Kork Auflage: (Neumühl, Odelshofen) 2.600

- Willstätt (Eckartsweier, Hesselhurst, Legels-
hurst, Sand) Auflage: 2.500

Renchtal
- Appenweier (Nesselried, Urloffen)
Auflage: 2.600

- Bad-Peterstal Griesbach Auflage: 800

- Durbach (Ebersweier) Auflage: 1.500

- Lautenbach Auflage: 600

- Oberkirch (Bottenau, Butschbach-Hessel-
bach, Haslach, Nußbach, Ödsbach, Ringelbach,
Stadelhofen, Tiergarten, Zusenhofen)
Auflage: 4.000

- Oppenau (Ibach, Lierbach, Maisach, Rams-
bach) Auflage: 1.000

Vorderes Kinzigtal
- Berghaupten Auflage: 800

- Gengenbach (Bermersbach, Reichenbach,
Schwaibach) Auflage: 2.900

- Ohlsbach Auflage: 1.000

Oberes Kinzigtal
- Haslach (Fischerbach, Mühlenbach,
Hofstetten, Steinach) Auflage: 7.800

- Hausach (Gutach, Hornberg) Auflage: 2.900

- Wolfach (Oberwolfach, Bad Rippoldsau-
Schapbach) Auflage: 2.900

- Alpirsbach (Ehlenbogen, Peterzell,
Reinerzau, Reutin, Römlinsdorf) Auflage: 1.400

- Schiltach (Schenkenzell) Auflage: 1.800

Lahr Umland
- Friesenheim (Heiligenzell, Oberschopfheim,
Oberweier, Schuttern) Auflage: 3.600

- Hugsweier Auflage: 300

- Kappel-Grafenhausen Auflage: 2.700

- Kippenheim (Schmieheim) Auflage: 850

- Kippenheimweiler / Langenwinkel
Auflage: 350

- Kuhbach Auflage: 300

- Mahlberg (Orschweier) Auflage: 700

- Meißenheim (Kürzell) Auflage: 1.500

- Mietersheim Auflage: 300

- Reichenbach Auflage: 650

- Rust Auflage: 2.000

- Schuttertal (Dörlinbach, Schweighausen)
Auflage: 1.000

- Seelbach (Schönberg, Wittelbach)
Auflage: 1.750

- Sulz Auflage: 700

Offenburg Umland
- Bohlsbach Auflage: 450

- Elgersweier Auflage: 800

- Fessenbach Auflage: 420

- Goldscheuer Auflage: 1.700
(Hohnhurst, Marlen, Kittersburg)

- Gottswaldgemeinden (Bühl, Greisheim,
Waltersweier, Weier) Auflage: 3.000

- Hohberg (Diersburg, Hofweier,
Niederschopfheim) Auflage: 2.050

- Neuried Auflage: 3.100 (Altenheim,
Dundenheim, Ichenheim, Müllen, Schutterzell)

- Ortenberg Auflage: 1.050

- Windschläg Auflage: 700

- Zell-Weierbach Auflage: 1.000

- Zunsweier Auflage: 900

Hanauerland

Achertal

Renchtal

Griesbach

Offenburg
Umland

Vorderes
Kinzigtal

Reichenbach

Lahr
Umland

Hugsweier

Mietershei m

Kuhbach

SulzKippenheimweile r
Langenwinkel

Schutterta l

Oberes Kinzigtal

Schapbach

Kappel-Grafenhausen
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Weiße Landschaften, Wintersport und Wellness:

Den Winter in der Region erleben

UND MIT WELCHEM ANGEBOT LOCKEN SIE
IHRE KUNDEN HINTER DEM OFEN HERVOR?

ANB Reiff Verlagsgesellschaft & Cie. GmbH
Fachverlag für Amtliche Nachrichtenblätter

Marlener Straße 9
777656 Offenburg

Telefon 07 81 / 504 - 14 55
Telefax 07 81 / 504 - 14 69 E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de
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Spende Fürsorge mit deinem
Beitrag zum Corona-Nothilfefonds.

DRK-Spendenkonto IBAN: DE63 3702 0500 0005 0233 07 BIC: BFSWDE33XXX

#füreinander

www.drk.de
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Suche 2 - 3-Zi.-Whg. mit EBK, Keller, ab 55 m²,
bis 600 € warm, in ruhiger Lage; 58 Jahre, NR:

Tel. 0 15 75 / 4 900 200

Lb. hundefreundliche(r) Rentner(in) gesucht
Frühaufsteher, der mit meinem Hund in Oppenau Gassi geht.

(ca. 45 Minuten) Bezahlung nach Vereinbarung.

Tel. 07804/9139510

Herzlichen Dank
für die vielen Glückwünsche und
Aufmerksamkeiten zu meinem 80. Geburtstag.
Ramsbach, im Januar 2022 Josef Maier

Privat
Anzeigen

Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
0 39 44 - 3 61 60 · www.wm-aw.de

Wohnmobilcenter AmWasserturm

77855 Achern-Mösbach
Renchtalstraße 44
Tel. (07841)1066

Ihre Küche
natürlich
von

25 JAHRE

auch barrierefrei
und altersgerecht

www.kuechen-hahn.de

Küche
natürlich

Poststraße 2 / 77728 Oppenau
Telefon: 0 78 04 – 20 21

www.braun-metzgerei.de

Samstagsaktion:

Knackwürste
5 Stück vakuumiert

ca. 600 g

5,– €/Pack
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FürFür HobbyheimwerkerHobbyheimwerker undund Bauherren.Bauherren.

METALLBEARBEITUNG - BLECHNEREI
WirWir bietenbieten BlechzuschnittBlechzuschnitt undund

KantblecheKantbleche nachnach MaßMaß an.an. BlechstärkeBlechstärke
vonvon 0,70,7 mmmm bisbis 66 mm.mm.

Aluminium.Aluminium. Stahl.Stahl. VeVerz.rz. Stahl.Stahl. Edelstahl.Edelstahl.
KuKupferpfer.. TiTitanzink.tanzink. KantenKanten undund ZuschnittZuschnitt

bisbis 66 m.m.
BestellenBestellen undund KoKontakt:ntakt:

TeTelefon:lefon: 0784307843 995995 1212 2323
FaFax:x: 0784307843 849849 8686 2020
Email:Email: mail@rejsek.demail@rejsek.de

Abholung:Abholung: HornisgrindestrHornisgrindestr.. 3,3, 7787177871 Renchen.Renchen.
TäglichTäglich 7.007.00 -- 16.0016.00 UhrUhr,,
SamstaSamstagg bisbis 12.0012.00 UhrUhr..

WeWeitereitere InformaInformationentionen überüber unsuns
www.rejsek.de

Achtung Zahngold!
Zahle 60 € pro Zahn.

Komme gleich – zahle bar
Kaufe auch Zahnbrücken,
versilbertes Besteck, Zinn-
u. Kupfergeschirr, Gold-
schmuck, Modeschmuck,
Armbanduhren, Pelze und

Teppiche
Tel. 01573/4282237 od.

0761/46468

• Baumfällarbeiten/-schneidearbeiten
• Kranfällungen • Kranarbeiten
• Heckenschnitt • Rodungsarbeiten

Mobil: 0160 93893344
www.forst-schmider.de

Ulrich Ducksch
Oppenau, Friedberg 4
Telefon 01 72 / 7 68 70 85

www.elektro-schnurr.de

GmbH

77704 Oberkirch, Steinhof 4, Tel. 0 78 02 / 70 07 - 0
77855 Achern, Hauptstraße 86, Tel. 0 78 41 / 50 48

Elektroinstallation
Egal ob Sie bauen oder renovieren:
Bei uns sind Sie richtig!

Von der Planung bis zur Installation.

Unser Service macht den Unterschied!

Freie
Ausbildungsstellen

Handwerksunternehmen des Jahres 2016
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Autovermietung
Unfallinstandsetzung

Elektro-Mobilitäts-Center

Hausnotruf.
Lange
gut leben.

DRK-Kreisverband Offenburg e.V.
Rammersweierstraße 3 • 77654 Offenburg
Tel. 0781/91 91 89-25 • HNR@DRK-OG.de • www.DRK-OG.de

„Ich finde, wenn schon
einmalmein Leben gerettet
werdenmuss, dann sollte es
jemand tun, der das auch kann.
Notruftasten gibt es viele.

Aber wichtig ist doch:
Was steckt dahinter?
Beimir ist es das

Rote Kreuz.“

SEIT 1962

Die Seele auf ihremWeg zur Vollendung.
Buch und kostenloses Gesamtverzeichnis:

www.gabriele-verlag.com.
Tel.: O9391 504135 (ISBN:9783892018131)

Corona-Schnelltest-Bus
an der Günter-Bimmerle-Halle in Oppenau

NEUE Testzeiten:
Montag bis Freitag: 9.00 bis 11.00 Uhr

15.00 bis 18.00 Uhr
Samstag und Sonntag: 9.00 bis 11.00 Uhr

NEU: Jetzt auch mit Corona-Warnapp
ohne Wartezeiten.

Huber Reisen, Oppenau

Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
21.01. Fit, schön & gesund ins neue Jahr Anzeigenschluss 18.1.

21.01. Umweltbewusstein -E-Mobilität - Nachhaltigkeit Anzeigenschluss 18.1.

28.01. Innenreinrichtung - Behagliches Wohnen Anzeigenschluss 24.1.

28.01. Im Alter gut versorgt Anzeigenschluss 24.1.

04.02. Wir stellen ein – Pflegekräfte gesucht Anzeigenschluss 31.1.

04.02. Geschenkideen zum Valentinstag Anzeigenschluss 31.1.

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf diesen Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gern.
Telefon 07 81 / 504 -1456 · anb.anzeigen@reiff.de


